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Η εορτή του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου στο 
Tilburg
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Κατά την εορτή του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας στην Ενορία του Αγίου Πορφυρίου στο 
Tilburg.

Η ενορία φιλοξενείται στο αββαείο Notre-Dame de Koningshoeven, τραπιστών 
μοναχών, όπου, χάρη στην αδελφική φιλοξενία του ηγούμενου και της μοναστικής 
αδελφότητας, χρησιμοποιεί ένα παρεκκλήσιο για τη λειτουργική της ζωή.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. Andrey 
Kordochkin, Ιερατικώς Προϊστάμενος της Ενορίας, ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. 
Κωνσταντίνος Κενάνιδης και ο Πρεσβύτερος κ. Σιλουανός Medema.

Την Λειτουργία λάμπρυνε η χορωδία της ενορίας αποδίδοντας τους ύμνους στα 
σλαβονικά και στα αγγλικά, με την συμμετοχή και κάποιων Ελλήνων χορωδών που 
έψαλλαν στα ελληνικά.

Μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν επίσης η Γερόντισσα Ιωάννα και η αδελφή 
Ταϊσσία από την Ιερά Μονή του Γενεθλίου της Θεοτόκου στο Asten. Μια όμορφη 
συνάθροιση πιστών, διαφορετικών ως προς την καταγωγή και την ηλικία, έδωσε 
σάρκα και οστά σε μια πραγματική εμπειρία Πεντηκοστής, αισθητή στην 
προσευχή, την ψαλμωδία και την αδελφική κοινωνία.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ευαγγελική περικοπή του 
Ζακχαίου, τον οποίο χαρακτήρισε ως «το χελιδόνι που προαναγγέλλει την άνοιξη». 
Μέσα από την συνάντηση του Χριστού με τον Ζακχαίο, οι πιστοί καλούνται να 
επιδείξουν εσωτερική επαγρύπνηση. Πλούσιος και επιφανής, αλλά εσωτερικά 
φτωχός, ο Ζακχαίος κινείται από την επιθυμία όχι απλώς να δει τον Ιησού, αλλά να 
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ανακαλύψει ποιος είναι. Αυτή η επιθυμία τον οδηγεί να εγκαταλείψει την κοινωνική 
του αξιοπρέπεια, αναρριχώμενος σε ένα δέντρο και εκθέτοντας τον εαυτό του 
στον χλευασμό. Το Ευαγγέλιο δείχνει έτσι ότι η αληθινή μεταστροφή προϋποθέτει 
την εγκατάλειψη της εικόνας του εαυτού και της μέριμνας για τη διατήρησή της.

Όταν ο Χριστός καλεί τον Ζακχαίο με το όνομά του και δηλώνει ότι «πρέπει 
σήμερα να μείνει στο σπίτι του», αποκαλύπτεται η χάρη που επιφέρει μια άμεση 
εσωτερική μεταστροφή, η οποία εκδηλώνεται με συγκεκριμένες πράξεις 
δικαιοσύνης και ελεημοσύνης. Η αληθινή μετάνοια, τόνισε ο Σεβασμιώτατος, δεν 
περιορίζεται ποτέ σε ένα εσωτερικό συναίσθημα, αλλά μεταμορφώνει ολόκληρη τη 
ζωή. Οι πιστοί κλήθηκαν να αναγνωρίσουν τον εαυτό τους στον Ζακχαίο και να 
αναρωτηθούν τι, μέσα στα δικά τους πλούτη, την αυτάρκεια ή τις παγιωμένες 
πεποιθήσεις τους, τους εμποδίζει να κάνουν χώρο για τον Χριστό. Μερικές φορές, 
τόνισε, είναι απαραίτητη μια «πνευματική ανάβαση στο δέντρο»: μια κίνηση που 
μας βγάζει από τον εαυτό μας και μας ανοίγει στη συνάντηση με τον Κύριο. 
Παραμονές ενάρξεως του Τριωδίου και της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ο 
Σεβασμιώτατος προέτρεψε τους πιστούς να υποδεχτούν τον Χριστό, όχι αργότερα, 
αλλά σήμερα, ώστε να μπορέσει να μείνει στον οίκο της καρδίας τους και να 
φωτίσει όλη την ζωή τους.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος απευθύνθηκε εκ νέου στο 
εκκλησίασμα, εκφράζοντας την χαρά του που βρισκόταν ανάμεσά τους. 
Ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον πατέρα Ισαάκ, ηγούμενο της Μονής Notre-Dame de 
Koningshoeven, για την θερμή και αδελφική φιλοξενία που προσφέρει στην ενορία. 
Υπενθύμισε ότι η ακολουθία αυτή πραγματοποιούνταν την τελευταία ημέρα της 
Εβδομάδας Προσευχής για την Ενότητα των Χριστιανών και κάλεσε να επιμείνουμε 
στην προσευχή και στην δέσμευση για την προσπάθεια της αποκατάστασης της 
χριστιανικής ενότητας, σύμφωνα με την προσευχή του Χριστού: «ἵνα πάντες ἓν 
ὦσιν, καὶ ἵνα ὁ κόσμος πιστεύσῃ».

Τέλος, εξέφρασε την ευχαριστία και την εκτίμησή του προς τον Πρωτοπρεσβύτερο 
κ. Andrey Kordochkin, τον οποίο συνεχάρη για την υποδειγματική και αφοσιωμένη 
διοίκηση της Ενορίας του Αγίου Πορφυρίου.

Σύντομο ιστορικό της Ενορίας του Αγίου Πορφυρίου

Το 2014, μία ομάδα ορθοδόξων πιστών από το Tilburg και τις γύρω περιοχές 
ανέλαβε την πρωτοβουλία να ιδρύσει μια ορθόδοξη ενορία. Ο ιερέας Arkadi 
Vernikov, τότε ένας από τους ιερείς της Ενορίας του Αγίου Νεκταρίου στο 
Eindhoven, ζήτησε την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου κ. 
Αθηναγόρου για αυτό. Με την ευλογία και την έγκριση, η πρωτοβουλία αυτή 



άρχισε σταδιακά να παίρνει μορφή στις αρχές του 2014.

Από την αρχή, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η νέα ενορία πρέπει να είναι ανοιχτή σε 
όλους τους ορθοδόξους πιστούς της περιοχής, ανεξάρτητα από την καταγωγή ή 
τη γλώσσα τους. Για τον λόγο αυτό, οι ακολουθίες τελούνται κυρίως στα 
ολλανδικά, ενώ ενσωματώνονται και άλλες γλώσσες που προέρχονται από τις 
ορθόδοξες παραδόσεις.

Κατόπιν πρότασης του Σεβασμιωτάτου, η Ενορία αφιερώθηκε στον Άγιο Πορφύριο 
τον Αγιορείτη, μεγάλο άγιο της εποχής μας και ένθερμο κήρυκα της αγάπης εν 
Χριστώ. Η πρώτη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στο Tilburg ήταν στις 29 
Μαρτίου 2014 στο παρεκκλήσιο του Αγίου Ιωσήφ, της οδού Kruisvaarderstraat, 
προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Αθηναγόρου, συλλειτουργούντων των ιερέων 
από τις διάφορες ενορίες των Κάτω Χωρών.

Ο π. Αρκάδιος τελούσε, εν συνεχεία, την Θεία Λειτουργία σε διάφορα μέρη του 
Tilburg. Μετά τον ξαφνικό θάνατό του το 2021, ανέλαβε προσωρινά την 
ποιμαντική ευθύνη της Ενορίας ο π. Quinten Koning. Πριν από δύο χρόνια, ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Andrey Kordochkin διορίστηκε Ιερατικώς Προϊστάμενος. Με 
τις ενέργειές του, η Ενορία βρήκε το πνευματικό της σπίτι στο Koningshoeven και 
από τότε γνωρίζει μια αξιοσημείωτη αναγέννηση.
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